

Акценты

# Вместе мы – сила: Тольятти

**«Благодаря экологическому просвещению добровольцы действуют»**



**Елена КОСОВА, начальник управления информации ПАО «КуйбышевАзот»:**

— Тольяттинцы всегда были активными людьми, поэтому я думаю, что они живут желанием сделать свой город лучше и комфортнее. И для достижения данной цели принимают участие в экологических акциях — берегут природу, восстанавливают лес, убирают мусор.

Я считаю, что в последнее время реальная экологическая активность тольяттинцев повысилась, а словесная — снизилась. Вижу, что в Тольятти реальных дел реализуется больше, а пустых разговоров — меньше. Лесной пожар 2010 года и потеря большого количества зелёных насаждений во многом способствовали изменению климатических условий и ухудшению экологической ситуации в Тольятти. Это вызвало у многих жителей тяжёлые негативные эмоции. К сожалению, в те времена тольяттинцы по большей части проявляли безынициативную экологическую активность, активность на словах. Сейчас наоборот — благодаря экологическому просвещению многие добровольцы действуют.

Одна из самых масштабных экологических программ ПАО «КуйбышевАзот» — восстановление тольяттинско-

го леса, в рамках которой мы высаживаем молодые деревья на площади от пяти до десяти гектаров ежегодно. На сегодня высажено порядка 289 000 деревьев. Очень важно, что «КуйбышевАзот» осуществляет дополнение лесных культур на своих территориях и обязательно финансирует уход за саженцами в течение трёх лет, что повышает их приживаемость, а значит, и шансы на восстановление леса.

В рамках подписанного в июне 2023 года соглашения о сотрудничестве с Министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования «КуйбышевАзот» взял шефство над особо охраняемой природной территорией (ООПТ) «Ставропольский сосняк». Эта часть леса площадью более 800 гектаров расположена между Центральным и Автозаводским районами Тольятти. В партнёрстве с городской администрацией и лесничеством сотрудники нашей компании занимаются расчисткой и посадкой леса. В планах — установка информационных стендов о «Ставропольском сосняке» и представителях охраняемой флоры и фауны, находящихся в ООПТ.

В 2023 году «КуйбышевАзот» совместно с ГК «ЭкоВоз» реализует эколого-благотворительный проект «ЭкоМобиль». Это мобильный пункт бесплатного приёма вторичного сырья и опасных отходов. С 2012 года «КуйбышевАзот» ежегодно проводит мероприятия при участии добровольцев по посадке деревьев и уборке мусора. Порядка 10–15 подобных экологических мероприятий мы проводим весной и осенью. Эффективность и реальный результат — вот основная задача нашего предприятия. Во время сезона уборки территорий сотрудники «КуйбышевАзота» ездят в лес на субботники: участие в них принимают 20 % работников предприятия.

**Т**ольяттинцы в последние годы стали проявлять больше интереса к проблемам экологии региона и всё чаще участвуют в различных экологических акциях. И это идёт в противовес тренду, озвученному Всероссийским центром изучения общественного мнения: в 2023 году зафиксировано снижение уровня вовлечённости россиян в экологические практики. Представители ПАО «КуйбышевАзот», группы компаний «ЭкоВоз» и регионального оператора Самарской области по обращению с ТКО «ЭкоСтройРесурс» рассказали о реализуемых в Тольятти экологических проектах и оценили экологическую активность горожан.



■ Проект «ЭкоМобиль» действует в Тольятти с 2016 года

Помимо этого, «КуйбышевАзот» совместно с ГК «ЭкоВоз» реализует социально-экологический проект «Школа ЗА РАЗДЕЛЬНЫЙ сбор». Его цель — формирование у подрастающего поколения Самарской области экологической культуры.

В своё время наше предприятие присоединилось к Самарскому эколого-просветительскому проекту «Широко шагая», который реализуется при поддержке грантов Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь). Проект предусматривает организацию экскурсионных маршрутов по особо охраняемым природным территориям, в том числе по Ставропольскому сосняку. В сентябре прошлого года участие в данном мероприятии приняли наши сотрудники-добровольцы совместно с Советом молодёжи. Также «Широко шагая» проводит конкурс среди волонтеров. Его итоги будут подведены в феврале 2024 года.

**«Мы – часть одной экосистемы»**

Полина ПОПОВА, старший специалист отдела экологического просвещения регионального оператора Самарской области по обра-



нию с ТКО «ЭкоСтройРесурс»:

— Многие люди хотят и готовы прикладывать собст-

венные усилия, чтобы жить там, где чисто, и не наносить вреда природе. Важно понимать, что все мы — часть одной экосистемы, и только от нас самих зависит то, что происходит в окружающем нас мире. Сбор макулатуры, ветоши, посадка деревьев, субботники и другие проекты и акции, проводимые нашей организацией, способствуют, в частности, привлечению внимания жителей региона к осознанной культуре утилизации мусора.

Безусловно, экологическая активность тольяттинцев увеличилась. С сентября 2022 года «ЭкоСтройРесурс» открыл

**Примите участие в экологических акциях вместе с ПАО «КуйбышевАзот»**



**Наводим порядок:**  
«КуйбышевАзот» проводит субботники на прибрежных территориях реки Волги: в шефстве у компании порядка трёх гектаров около кафе «Волжский замок»  
«КуйбышевАзот» обеспечивает волонтеров в рамках проведения экологических мероприятий транспортом, мешками для мусора, перчатками, средствами защиты от насекомых и необходимыми инструментами — граблями, метлами или мечом Колесова  
А после субботников добровольцев ждёт компот с пирожками



«КуйбышевАзот» проводит такие экологические акции, как

- восстановление леса,
- уборка и озеленение городских территорий,
- ликвидация несанкционированных свалок

#С заботой о природе



**Примите участие в экологических акциях вместе с регоператором «ЭкоСтройРесурс»**



**Сортируем отходы:**  
Региональный оператор «ЭкоСтройРесурс» с 2019 года ведет большую социально-экологическую деятельность и на постоянной основе реализует такие авторские проекты сбора вторсырья, как

- «ЭкоМобиль»
- «ЭкоПункт»
- «ЭкоСтройОтряд»
- «#Добрые\_крышечки»



**Наводим порядок:**  
«ЭкоСтройРесурс» проводит субботники и посадки деревьев, на которых эковолонтеры обеспечивают всем необходимым: транспортными расходами, перчатками, мешками для мусора, саженцами, лопатами, сажальным мечом Колесова  
В рамках мероприятий регоператор «ЭкоСтройРесурс» предоставляет продуманную программу мероприятия и организует горячий перекус



«ЭкоСтройРесурс» проводит субботники на пляже «Волжский замок»

#Перерабатываем вторсырьё вместе!



Акценты

# с заботой о природе



■ В экологических акциях активное участие принимают школьники Тольятти

отдел экологического просвещения в Тольятти. Наши специалисты каждую неделю проводят экоуроки в детских садах и школах города, встречаются со студентами колледжей и вузов. Каждая беседа подкрепляется практическими мастер-классами, чтобы ребята могли хорошо усвоить тему грамотного обращения с отходами и бережного отношения к природе, а по завершении встреч мы вручаем детям экосувениры — деревянные значки, книги, открытки.

В городе реализуется проект «ЭкоСтройОтряд». Это объединение молодых людей старше 16 лет, которое создано для формирования у граждан Самарской области активной жизненной позиции через организацию общественно-полезной деятельности и для привлечения внимания к проблемам загрязнения окружающей среды. Волонтеры «ЭкоСтройОтряда» участвуют практически во всех экологических мероприятиях. Сейчас в движение входит более ста человек. Участникам выдается удостоверение эоактивистов, в котором отмечаются точки прогресса. Самых продуктивных ребят мы поощряем дипломами и памятным подарками.

В рамках эколого-просветительской деятельности мы реализуем один из самых

масштабных проектов «Школа, вуз, ссуз — Разделяй со мной!», который в 2023 году вошёл в число призёров федеральной «Зелёной премии» Российского экологического оператора. Школьники, студенты и преподаватели слушают экологические лекции, выполняют практические задания, а потом вводят раздельный сбор отходов в повседневную жизнь. К данной программе уже присоединились 102 образовательные организации и более 170 тысяч школьников и студентов региона. График проведения наших мероприятий расписан на два месяца вперёд. Мы нужны всем, везде, и мы этому очень рады.

## «Люди думают о том, что оставят после себя»

Алёна ДУШКОВА, директор по социальным проектам группы компаний «ЭкоВоз»: — Тольятти — прогрессивный город, и у нас очень много экологически просвещённых граждан, которые желают жить в красивом, экологически чистом мире и готовы построить такой мир.

Экологическая активность граждан города Тольятти растёт с каждым годом. Я вижу, что мусора на улицах становится меньше, а контейнеры



для раздельного сбора отходов хорошо наполняются. Это говорит о том, что многие люди задумываются об экологии и уделяют внимание тому, что они оставят

после себя. Рост экологической активности тольяттинцев связан в том числе с проводимой в городе эколого-просветительской работой сотрудниками ГК «ЭкоВоз».

С 2016 года ГК «ЭкоВоз» реализует в Тольятти совместно с партнёрами эколого-благотворительный проект «ЭкоМобиль». В мобильный пункт приёма вторичного сырья можно сдать пластик, металл, стекло, макулатуру, оргтехнику и даже просроченные лекарства. В декабре 2023 года «ЭкоМобиль» вошёл в десятку лучших экологических проектов и получил «Зелёную премию» России от ППК РЭО. Подробный перечень того, что можно сдать в «ЭкоМобиль» для дальнейшей переработки, и расписание его движения по городу можно найти на официальном сайте ГК «ЭкоВоз», в группе «ВКонтакте», а также на сайте администрации Тольятти.

Театр юного зрителя «Дилжанс» в партнёрстве с нами создал экологическую сказку «Опасное путешествие Пакета по свалке», в которой в игровой форме рассказывается об ответственном отношении к природе. Сказка вошла в репертуар театра, на неё часто приходят школьники как на внеклассное занятие по экологии. Часто в день спектакля в театре организуется интерактивная выставка «Вторая жизнь отхо-

Согласно данным опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), в 2021 году 58 % респондентов лично или члены их семей предпринимали меры, направленные на снижение остроты экологических проблем. В 2023 году этот показатель составил 52 %. 38 % респондентов заявили о том, что ничего не делали для этого в 2021 году. В 2023 году этот показатель составил уже 41 %.

дов», чтобы и взрослые, и дети смогли увидеть, что можно получить при вторичной переработке мусора.

Ещё один наш эколого-благотворительный проект «Крышки-неваляшки» реализуется в Тольятти с 2017 года. Его слоган: «Крышки в Самарской области не валяются, а идут на благотворительность!» За время реализации проекта «ЭкоВоз» собрал более 40 тонн пластика по региону, что приблизительно составляет более четырёх миллионов крышечек.

С 2015 года мы реализуем социально-экологический проект «Школа ЗА РАЗДЕЛЬНЫЙ сбор», в рамках которого мы организуем экоуроки со школьниками, интерактивные выставки «Вторая жизнь отходов», экскурсии на мусороперерабатывающий комплекс «ЭкоРесурсПоволжье» и устанавливаем жёлтые сетчатые контейнеры для сбора пластика (пластиковых бутылок, бутылок из-под бытовой химии, полиэтиленовых плёнок). Сейчас более ста школ Самарской области входят в данный проект.

Школьников мы также привлекаем к областному проекту «Школьная экологическая мозаика», который популяризирует бережное отношение к природе через творчество. В рамках проекта мы даём детям задания: написать сказку на какую-либо экологическую тему, разработать экоазбуку для дошкольников, создать просветительские видеоролики, рассказать о своём крае и др.

■ Софья РОТОВА, студентка ТГУ

## Примите участие в экологических акциях вместе с ГК «ЭкоВоз»



**Сортируем отходы:**  
Уже несколько лет в Самарской области ГК «ЭкоВоз» развивает такие проекты для сбора вторсырья, как:

- «Крышки-неваляшки»,
- «ЭкоМобиль»,
- «Школа ЗА РАЗДЕЛЬНЫЙ сбор»



**Наводим порядок:**  
ГК «ЭкоВоз» реализует акцию «Восстановим лес вместе!», которая заключается в масштабных посадках саженцев. При посадке деревьев эоактивистам предоставляются: транспорт, перчатки, мешки для мусора, саженцы, средства для обработки от клещей, инструменты, музыкальное сопровождение и полевая кухня (в неё входят гречка с тушёнкой и чаем)



ГК «ЭкоВоз» проводит экосубботники на тольяттинской набережной

#Крышки в Самарской области не валяются, а идут на благотворительность!



Реклама

**2**  
ФЕВРАЛЯ  
ПЯТНИЦА  
**19.00** 6+

**Сибель КЁСЕ**  
джазовый вокал

**КВАРТЕТ АЛЕКСЕЯ ЧЕРЕМИЗОВА**  
**ДЖАЗ-ОРКЕСТР ФИЛАРМОНИИ**  
Дирижер — Валерий МУРЗОВ

**4**  
ФЕВРАЛЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
**12.00** 6+

ФИЛАРМОНИЯ - ДЕТЯМ!  
МАШИНА ВРЕМЕНИ,  
или  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
ДЕДУШКИ  
ПРОТОНА

**РУССКИЙ ОРКЕСТР И СОЛИСТЫ ФИЛАРМОНИИ**  
Дирижер — заслуженный артист Самарской области Василий КОРМИШИН  
Режиссер — Игор. ПУЗЫЛОВ

Реклама